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без побічних ефектів. Ноотропи слід приймати виключно за призначенням 

лікаря. Це пояснюється низкою побічних ефектів: звикання, нервозність, 

безсоння, відчуття тривоги, головний біль. Ноотропи допомагають у 

комплексному лікуванні військових після повернення із зони бойових дій, при 

лікування патологічних станів, з порушується мозковий кровообіг (ЧМТ, струс 

мозку, контузія, травми шийного відділу). За рахунок розширення судин 

головного мозку, вони збільшують доставку кисню до клітин головного мозку, 

збільшують стійкість до гіпоксії та витривалість в умовах порушеного 

кровообігу. Нині немає жодного безпечного препарату для покращення 

когнітивних функцій, але це не означає, що всі препарати цієї групи неефективні 

і ризиковані у застосуванні. Ноотропи все ще залишаються ефективними проти 

дегенеративних захворювань головного мозку, а саме хвороба Альцгеймера, 

хвороба Паркінсона, хорея Гентингтона, бічний аміотрофічний склероз. 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ВИКОРИСТАННЯ ПРЕПАРАТІВ 

ДИФЕНІЛМЕТИЛУ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Маслоїд Т. М., Булиніна В. І. 

Вінницький національний медичний університетім. М.І.Пирогова, м.Вінниця 

t000371@vnmu.edu.ua s009613@vnmu.edu.ua 

На сьогоднішній день фармацевтичний ринок переповнений препаратами, 

які зі слів фармацевтичних маркетологів, мають можливість вирішити проблеми, 

що пов’язані із різними когнітивними порушеннями, поліпшення пам'ять, 

концентрації уваги та загальний психологічний стан. В умовах військового стану 

дані препарати часто використовують деякі військовослужбовці для того, щоб 

покращити виконання військових завдань.  

Метою нашого дослідження було дослідити ефективність та безпеку 

застосування препаратів похідних дифенилметинув умовах війни. 

Було проаналізовано літературу з клінічних та доклінічних досліджень 

публікацій у базах Google Scholar та Scopus. 

mailto:t000371@vnmu.edu.ua
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Найпоширенішим препаратом похідним дефенилметину у військовій сфері 

є модафініл він використовується для боротьби з сонливістю. Доведено, що він 

показав високу ефективність у військових США, препарат дозволяє 

підтримувати увагу до 36 годин без сну Механізм дії препарату досконало не 

вивчений,більше схиляються до думки, що модафініл посилює викид 

нейромедіаторів, а саме норадреналіну та дофаміну, із синаптичних щілин, та 

підвищення рівня гістаміну, і пригнічення секреції ГАМК. Також він попереджує 

зворотнє захоплення в синапсах серотоніну, та посилює вироблення 

нейротрофічного фактору мозку. Саме ці ефекти призводять до покращення 

концентрації уваги, цілеспрямованості, пам'яті та зниження сонливості; 

підвищення працездатності.  

Потрібно не забувати, що довготривала відсутність сну має негативний 

вплив на людину. Тому довготривале використання модафінілу не 

рекомендується. 

 

ПІЗНІ ДИСКІНЕЗІЇ, ЯК ПОБІЧНІ ЕФЕКТИ НЕЙРОЛЕПТИКІВ: 

КРИТЕРІЇ ДІАГНОСТИКИ ТА СУЧАСНІ СПОСОБИ КОРЕКЦІЇ 

Маслоїд Т. М., Франчук А. В., Олійник А. Р. 

Вінницький національний медичний університетім.ім. М.І.Пирогова, м.Вінниця 

t000371@vnmu.edu.ua, s009692@vnmu.edu.ua s009688@vnmu.edu.ua 

Нейролептики або антипсихотичнi засоби становлять одну з головних груп 

сучасних психотропних засобів і посідають центральне місце в клінічній 

психофармакології. Типові нейролептики (аміназин, трифтазин, модитен депо) 

часто спричиняють такі побічні дії як екстрапірамідні порушення, серед яких 

одними з головних є пізні дискінезії. Найчастіше це виникає у пацієнтів з 

шизофренією, шизоафективним розладом або біполярним розладом.  

Нашою метою було дослідити прояви пізніх дискінезій та сучаснимі 

методи їх корекції.  

mailto:t000371@vnmu.edu.ua
mailto:s009692@vnmu.edu.ua
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